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IV NIEDZIELA WIELKANOCNA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

NABOŻEŃSTWO MAJOWE  
codziennie o 17:30 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA J 10, 27-30 

KOMENTARZ 

 Jezus powiedział: «Moje owce słuchają mego głosu, a Ja znam 
je. Idą one za Mną, a Ja daję im życie wieczne. Nie zginą na wieki i 
nikt nie wyrwie ich z mojej ręki. Ojciec mój, który Mi je dał, jest 
większy od wszystkich. I nikt nie może ich wyrwać z ręki mego Oj-
ca. Ja i Ojciec jedno jesteśmy». 

 Jezus jako Dobry Pasterz oczekuje od swoich owiec otwarcia uszu na 
Jego głos i pójścia za Nim. Słuchanie Jezusa i pójście za Nim staje się warun-
kiem wejścia w prawdziwą wspólnotę z Bogiem i otrzymania daru życia wiecz-
nego. Tekst Janowy objawia nam głęboką prawdę o konieczności współpracy 
człowieka z Bogiem w dziele zbawienia. Poznanie owiec przez Boga i obdarowa-
nie ich życiem wiecznym nie jest możliwe bez otwarcia uszu i bez kroczenia 
drogą Pana. W głębokiej wspólnocie z Bogiem nikt i nic nie jest w stanie 
uśmiercić życia, które wykracza poza próg śmierci. Owce będące w Jezusowej 
owczarni otrzymują zapewnienie, że nie zginą na wieki. Ręka Syna obejmuje 
wraz z ręką Ojca w uścisku miłości owce słuchające i kroczące za Dobrym Pa-
sterzem. Tylko w takiej postawie możliwa jest realizacja w życiu najważniejsze-
go Bożego przykazania miłości na drodze uświęcenia, prawdy i wolności.  

 Jedność Ojca i Syna stanowi wzór dla wierzących w dążeniu do budowa-
nia mostów pojednania i tworzenia przestrzeni jedności. Wszelkie rozłamy i 
niezgoda są wynikiem działania szatana – który jest ojcem kłamstwa, nienawi-
ści i podziału. Budowanie trwałej wspólnoty pomiędzy ludźmi w aspekcie ho-
ryzontalnym możliwe jest tylko dzięki głębokiej wspólnocie człowieka z Bogiem 
w aspekcie wertykalnym. Wspólnota pomiędzy braćmi jest tylko wtedy auten-
tyczna, jeśli na wzór wspólnoty Ojca i Syna w mocy Ducha Świętego opiera się 
na ofiarnej miłości, służbie oraz prawdzie. Tylko wtedy owce patrzą na swego 
Pasterza widząc Go oraz słuchają swego Pasterza słysząc Go. 



Czy istnieją dowody potwierdzające Zmartwychwstanie?  Cz. I 

 Fakt Zmartwychwstania Chrystusa dla nas chrześcijan jest oczywisty, 

ale czy są na to dowody? Gdyby były to nie byłaby potrzebna już wiara, ale 

mamy wiele okoliczność, które nam o tym mówią. Pierwsza to fakt śmierci 

Jezusa. Najpierw musiała nastąpić ona, aby On mógł Zmartwychwstać. 

Jezus przed ukrzyżowaniem był bity oraz biczowany okrutnym przyrządem 

zwanym flagrum. Był to bicz, zakończony ostrymi i długimi elementami 

wykonanymi z metalu i kości, które rozrywał ciało. Siepacze biczowali ofiarę 

nieskończoną liczbę razy. Następnie Droga Krzyżowa z około 30 

kilogramowym krzyżem na ramionach. Po tym przybicie do niego. I powolna 

śmierć połączona z walką o oddech. Jezus, aby zaczerpnąć powietrza 

musiał się dźwignąć i oprzeć cały ciężar ciała na gwoździu, którym były 

przybite Jego stopy do krzyża. Musiał zaraz opaść na dół, gdyż nie mógł 

wytrzymać rozrywania nóg. I tak przez trzy godziny. Na koniec żołnierz 

rzymski przebił włócznią bok Jezusa, Jego Serce. Z boku wypłynęła krew  

i woda (dokładnie płyn osierdziowy). Jak podaje doktor Samuel Houghton  

z Uniwersytetu Dublińskiego to właśnie pęknięcie serca było przyczyną 

śmierci Jezusa.  



Czy istnieją dowody potwierdzające Zmartwychwstanie?  Cz. II 

 Kolejną przesłanką jest informacja o tym, ze ciało Jezusa zostało 

zabrane przez Józefa z Arymatei i złożone w jego grobie. Czytamy również  

o kamieniu, którym był zasłonięty grobowiec. Był on ogromnych rozmiarów, 

miał być ochroną przed ludźmi i zwierzętami. Do jego odsunięcia 

potrzebnych było kilkunastu mężczyzn. Kamień został zabezpieczony 

sznurem, na końcach którego znajdowały się pieczęcie. Kto naruszyłby te 

pieczęcie, naraziłby się prawu rzymskiemu. Przy grobie została wystawiona 

straż. Pełnili ją żołnierze rzymscy. Wskazuje na to użyte greckie słowo 

koustodia oraz to, że arcykapłani mieli pomówić z Piłatem i wybawić ich  

z kłopotu. Oddział pilnujący składał się najprawdopodobniej z 4 osób. 

Jednak w wyjątkowych sytuacjach mogło być ich więcej. Rzymianie musieli 

stać na posterunku, zgodnie z prawem wojskowym za opuszczenie warty lub 

zaśnięcie na niej groziła kara śmierci. Uczniowie nie mogli wykraść ciała, 

gdyż sami uciekli ze strachu spod krzyża, bali się przed służącymi przyznać 

do Jezusa, a teraz mieliby pokonać uzbrojonych Rzymian? Niedorzeczność  





PONIEDZIAŁEK 

09.05.2022 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Franciszka Lidzbarskich 
2. Za + Agnieszkę i Teodora Słaikowskich 

8:00 
1. Za + mamę Albinę w 2. rocz. śm. oraz + tatę Alfonsa 
2. Za + Józefa Dejk - greg. 9.  

18:00 
1. Za + Wiesława Dolina, + dziadków z obojga stron i + w czyśćcu 
2. Za + rodziców Marię i Henryka Lubeckich 

WTOREK  

10.05.2022 

7:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 10. 
2. Za + Marię Kosater - int. od Róży Różańcowej z Glincza 

8:00 
1. O bł. Boże i opiekę Niepokalanej dla Rodzin Kręgu Domowego Kościoła św. 
Józefa 
2. Za + Eugenię Płotka - int. od uczestników pogrzebu. 

18:00 
1. Za + Henryka Dejk oraz + z rodziny 
2. Za + Jana Sirockiego - 5 rocz. śm. 

ŚRODA  

11.05.2022 

7:00 
1. Za + Stanisława Klasa z okazji urodzin. 
2. Za + Alfonsa Nojmiler 

8:00 
1. Za + Benona Byczkowskiego - 8 rocz. śm. 
2. Za + rodziców, brata, męża Brunona - 3 rocz. śm. 

18:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 11. 
2. O bł. Boże i opiekę M.B. dla członkiń Róży św. Weroniki z Żukowa i ich 
rodzin. 

CZWARTEK  

12.05.2022 

7:00 

1. W int. kapłanów objętych modlitwą Margaretek o bł. Boże i wszelkie 
potrzebne łaski na drodze ku świętości oraz światło Ducha Świętego podczas 
sprawowania Sakramentu Pokuty i Pojednania przez wstawiennictwo św. 
Leopolda.  
2. Za + Wandę i Leona Leszkowskich oraz Klemensa Frankowskiego 

8:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 12. 
2. Dziękcz. z prośbą o bł. Boże, potrzebne łaski i zdrowie dla Franciszka 
Reggel. 

18:00 1. Za + Annę i Bernarda oraz Władysława Dzionk 

PIĄTEK  
13.05.2022 

7:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 13. 
2. Za + Irenę i Edwarda Laskowskich 

8:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego - 2. rocz. śm. oraz szwagra Leona i rodziców 
z obojga stron. 
2. Za + Władysława Dzionk oraz Wandę i Aleksandra Flisikowskich 

18:00 1. Za + Kazimierza i Waleskę Mateja  

20:00 1. O bł. Boże, dary Ducha Świętego i opiekę M.B. dla dzieci i wnuków 

SOBOTA 

ŚW. MACIEJA  

APOSTOŁA 

14.05.2022 

7:00 
1. Dziękcz. z okazji imienin Macieja z prośbą o bł. Boże, dary Ducha Świętego 
i opiekę M.B szczególnie w czasie przygotowania do święceń kapłańskich. 

8:00 
1. Za + Józefa Dejk - greg. 14. 
2. O bł. Boże i opiekę M.B. dla członkiń Róży bł. Doroty oraz ich rodzin. 

10:00   I Komunia Święta 

12:00  I Komunia Święta 

18:00 1. Za + Feliksa Kunowskiego - w rocz. śmierci. 

NIEDZIELA  

 15.05.2022 

7:00 1. Za + Zofię Kryszewską w dniu urodzin oraz + Brunona, Mariana i Andrzeja 

8:30 1. W intencji mieszkańców Borkowa o łaskę silnej wiary i bł. Boże 

10:00  I Komunia Święta 

11:30 1. Za + Piotra Frankowskiego 

13:00 1. Za + Józefa Dejk - greg. 15. 

18:00 
1. Za + Zofię, Stefanię i Jana Kryszewskich oraz + szwagrów Jerzego, 
Kazimierza i Józefa. 

20:00 1. Za + teściów Helenę, Kazimierza i Grzegorza Nofz 

INTENCJE MSZALNE 09-15.05.2022R. 



1. Serdecznie pozdrawiam wszystkich modlących się w naszej 
wspólnocie parafialnej. 

2. Dzięki za bierzmowanie.  
3. Zapraszamy na nabożeństwa majowe codziennie o godz. 17.30. 
4. W liturgii Kościoła:  

 Nabożeństwa Majowe codziennie o 17.30 w kościele oraz wieczorami 
przy kapliczkach i krzyżach przydrożnych. 

 Poniedziałek - Uroczystość św. Stanisława Bp i Męczennika - Głównego Patrona 
Polski  

 Piątek - Dzień Fatimski - zapraszamy o godz. 19:30 na Różaniec Fatimski, o godz. 
20:00 Msza św. a po niej procesja z figurą Matki Bożej 

 Sobota - św. Macieja Apostoła. Imieniny obchodzi nasz dk. Maciej, którego 
polecamy modlitwom szczególnie w ostatnim etapie przygotowania do święceń i 
składamy najlepsze życzenia: Bożego zapału i gorliwości w służeniu Panu Bogu.  
Pamiątajmy także w modlitwie o księżach: Macieju Rychercie i Macieju 
Silikowskim, którzy pracowali w naszej parafii 

4. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie Wspólnoty „Iuvenes” w  środę o godz. 20:00. W tym tygodniu 
gościem będzie ks. Piotr Wiecki, diecezjalny duszpasterz młodzieży. 

 Dzieci przygotowujące się do I Komunii mają próby o godz. 16:00. Przychodzą 
tylko dzieci mające I Komunię 14 i 15 maja. Spowiedź dla dzieci mających I 
Komunię 14 i 15 maja oraz ich rodzin będzie w czwartek 12 maja o godz. 17.30 
(dzieci przychodzą na godz. 17.15, aby odebrać kartki). Dla dzieci mających I 
Komunię 21 i 22 maja spowiedź będzie w czwartek 19 maja.  

 Oaza młodzieżowa ma swoje spotkanie w czwar tek o godz. 19.00 w kościele św. 
Jana.   

5. Odnowa w Duchu Świętym organizuje w dniach 20/21 maja wyjazd na 
pielgrzymkę na Jasną Górę. Koszt 170 zł. Szczegóły i zapisy u p. Elżbiety Ratowt-
Starczewskiej tel. 608 538 776.  

6. Nasza parafia organizuje wakacyjny wyjazd dla dzieci od 3 klasy SP i młodzieży 
do Kaśiny Wielkiej w dniach 24.06 - 04.07. Informacje i zgłoszenia u ks. Dawida. 

7. Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, która wyłożona jest w przdsionku 
kościoła.  Dziś w ramach Niedzieli Modlitw o powołania przy wyjściu z kościoła 
można za dobrowolną ofiarą pobrać kleryckie czasopismo Novelle Olivarum. 

8. Dzisiaj taca remontowo-inwestycyjna przeznaczona na naprawę i renowację belki 
tęczowej z naszego kościoła. Koszt prac wynosi 200 tys zł. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA DOBREGO PASTERZA 08.05.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


